

赞 抗疫路上的“她”力量

航海西路街道 不眠,在一个又一个夜晚



这几天,他们同心协力筑起安全防线,他们一户不漏做好核酸检测,他们擦干泪水调整情绪继续冲锋一线……他们是谁?只要居民需要,他们就会出现,他们就是社区所有的基层工作人员。

7月31日 新一轮的忙碌开始了……

7月31日晚,忙碌了10多天的防汛救灾,航海西路街道办事处启福社区书记李佳好不容易能早一点儿回家。21点52分,刚刚到家的她就接到办事处紧急会议通知,顾不上换掉身上满身汗味的衣服,就匆匆忙忙离开家。开会、张罗第二天的全民核酸检测、选择检测场地、人员分配、物品安排、检测流程……忙完,已是凌晨。

8月1日 忙到时间变得模糊起来……

8月1日早上6点,李佳匆忙吃了一碗方便面,迅速进入工作状态。结合辖区三个检测点,对社区人员进行分工、政策培训、发放物品,和物业人员一起开始布置检测场地。一个又一个的电话接连不断,手机发烫,问题不断,李佳从白天忙到半夜,对于她来说,时间概念已经模糊,夜很短,天又亮了。

8月6日 接到电话“孩子受伤了”……

8月6日上午,李佳突然接到爱人发来的信息,说5岁的孩子在家玩耍时胳膊被摔骨折。听到这个消息,她心乱如麻,可是社区任务还没有完成,处于二七区的家里还没有解封,她只能让丈夫随时打电话沟通。看到孩子打着石膏在汽车后座睡着的照片时,这位社区的“顶梁柱”心疼得眼泪控制不住流了下来。

8月16日 当听到“谢谢你们”……

8月16日,第四轮全员核酸

检测结束,启福社区累计核酸检测采集52000余人次,5轮重点人群上门检测600余人次。

当听到居民说“谢谢你们”,当听到居民说“这些天你们辛苦了”……在这一刻,李佳他们欣慰地笑了。

在这一刻,所有的付出都是值得的。

8月20日 终于可以回家了……

8月20日,郑州发布28号通告:4地调整为低风险区,5地解除封控管理。

这对李佳来说是个好消息。“我终于可以见到两个孩子了。我对家里最多的是亏欠,对爱人最多的是感谢。”李佳谈及家人充满了感动。

■ 记者手记

其实,为了守护我们共同的家园,在我们看不到的地方,还有很多像他们一样的人正在默默付出,千言万语汇成一句“谢谢你”,疫情面前,正是他们,为了我们的岁月静好,替我们负重前行。

记者 韩娟 通讯员 孙焕平 文/图

汝河路街道 点赞,“跪下”的一瞬间



为有效控制新冠肺炎疫情,筑牢疫情防控“安全网”,8月23日下午,汝河路街道的广大基层工作者不顾疲惫,与医务人员一道全力投入到重点居家隔离人员核酸检测工作中。

为了及时、高效完成重点居家隔离人员核酸检测

任务,汝河路街道各社区与医务人员兵分多路,挨家挨户上门采样。

“小朋友,不要怕,张大嘴,啊——”在澜景社区,一位医护人员跪在地上,尽可能地压低身子,用棉签轻轻地触碰小男孩的咽喉壁。这位“跪着”的医护人员叫李婉莹,是郑州市中心医院的一名护士。“可能是防护服看起来有点吓人吧!”李婉莹说,“在遇到小朋友时,我跪下来就低一些,可能他们就不那么害怕了!”

正是因为有无数像李婉莹这样的医务人员和广大社区工作者的大爱与付出,夜以继日的辛劳值守,才给了我们必胜的信心。

记者 韩娟 通讯员 许秩康 文/图

棉纺路街道 拼搏,在自己的“战场”上

自7月20日暴雨以来,棉纺路街道三棉东社区的陈媛媛已经在单位连续奋战7个昼夜,让本就瘦小的她不堪重负。但疫情就是命令,自郑州发布1号通告开始,她就全心全意转战到疫情防控的战场上。

随着疫情防控工作的深入,一轮轮核酸检测工作接踵而至,陈媛媛二话不说主动报名,随后就拿着洗漱用品搬到了单位。她说:“我要做好随时奔赴一线的准备。”她每天深夜学习防控措施、研究防控本领,在封控隔离人员中冲在第一线,每天关注上级动态及隔离户需求,在严格落实上级要求的基础上认真照顾好每

一位隔离人员的生活。每天的工作繁忙又紧张,凌晨两三点接到紧急电话及上级指示也是常态,对此,她没有任何抱怨。

“我们家老人年纪太大出不了门,咋办啊?”8月2日下午,棉西小院正在如火如荼地进行核酸检测工作,一串电话铃声打破了忙碌,原来是有一户独居老人年纪过大,无法到现场进行核酸检测。陈媛媛立刻询问了老人的具体位置,带领检测点的医务人员上门检测。

“爷爷奶奶,你们身份证拿出来一下,我给你们登记。”她耐心为老人填写相关信息进行登记,医护人员则耐心指导老



人进行核酸检测。核酸检测结束后,王爷爷说:“谢谢你们大老远跑过来,真是辛苦了,给你们添麻烦了,感谢咱们社区的工作人员。”

花从春走过,留下缕缕芳香;叶从夏走过,留下片片阴凉。在这个战“疫”中,每个人留下了“战斗”的痕迹,奏响胜利的凯歌。

记者 韩娟 通讯员 刘晶 文/图

中原西路街道 前进,只需要一个理由



张亚楠是中原西路街道保利心语社区的工作人员,也是一名入党积极分子。为了保障好居民的日常生活,自7月20日开始至今,她没有休息松懈过片刻。

暴雨过后,一切和居民生活息息相关的问题都需要第一时间解决,张亚楠积极投入工作,没有一丝抱怨。7月31日,新一轮新冠疫情发生,张亚楠被安排负责疫情防控中至关重要的一项——大数据核实工作。

流调是整个疫情防控中极其重要的一环,也是极难开展的一项工作。每天都有大量数据需要被核实,并要保证数据的及时性和准确性。“我们一遍遍地给群众解释,却仍然会被误会,不被理解。”提到这些,

张亚楠很感慨,“这说明居民的防诈骗意识很高,我们也在努力克服工作困难,减少和群众之间不必要矛盾的产生,做好流调工作。”

除了“幕后工作”,张亚楠还担当起了全员核酸检测现场的“扫码小能手”,在一次次核酸检测中,她摸索出经验和技巧,确保最快速度高效完成任务。

多项工作重叠开展,每天只有几小时休息时间。看着张亚楠忙碌的身影,不止一人问过她:“你这样辛苦工作,会不会太累了?”她总是回答:“现在是非常时期,大家都是这样工作的,比我辛苦的人还有很多,我并不是最辛苦的。何况,我是一名入党积极分子,更要时刻以党员标准做自我要求。”问到她坚持的动力是什么,她坚定地说:“我们是社区工作者,是居民强有力的保护盾,做好保障是我们的职责所在。后退的理由可以有很多,但前进的理由有这一个就够了!”

感谢有这样一群可爱的人冲锋在前,为群众保障了大后方的稳定。

记者 韩娟 通讯员 库世迪 文/图

建设路街道 力量,巾帼不让须眉

今年夏天,“汛考”刚过,“疫考”又来。疫情再度暴发后,建设路街道市场街社区妇联第一时间发动社区女干部、巾帼志愿者积极配合社区党委开展疫情防控相关工作,为坚决打赢疫情防控阻击战做出了巾帼贡献。

全民核酸检测启动后,社区女干部、巾帼志愿者们日夜轮战坚守在社区核酸检测点。逆行在抗疫路上的她们,通过不懈努力,圆满完成了五次全

员核酸检测的艰巨任务。

在辖区内,巾帼志愿者采用线上线下相结合的方式,引导居民坚定战“疫”必胜信念。为做好居家隔离对象的管控工作,社区妇联坚持“管控+服务”,让防控工作确保力度的同时也传递着人文温度。周到的服务、热情的关怀赢得了居民的广泛称赞。

为把社区这道防线守住守牢,巾帼志愿者24小时坚守社区卡点,日夜轮转坚守一线防

控卡点,确保守护居民安全无死角。为了掌握更详实的中高风险返郑、健康码异常等人群信息,巾帼志愿者们每天要打上百个流调电话。尽管如此,这些外柔内刚的“娘子军”依旧毫无怨言,通过基础大排查,实现筛查甄别全覆盖,做到人员分类流转,不漏一人。

以爱心凝聚力量,以柔肩扛起责任,这就是辖区随处可见的“巾帼红”。

记者 韩娟 通讯员 王凤月